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Verbale seduta del 3/02/2026

In data 3 febbraio  2026, presso i locali della  Sala Commissioni sita in  via Brenta n. 81,

piano terzo, alle ore 11,15, si è riunita la III Commissione Consiliare avente competenza in

materia  di  Servizi  Pubblici,  Ambiente,  Igiene  e  Sanità,  Attività  Produttive,  Sviluppo

Economico e Regolamenti, per la trattazione dei seguenti punti all’ordine del giorno:

1 Lettura e approvazione dei verbali delle sedute precedenti;

2 audizione funzionario vigilanza urbanistica architetto A Simone per attuazione modifica
dup su monitoraggio e censimento varchi balnari.

Alle ore 11.15  sono presenti i consiglieri: Buccheri, A. Barbone, L. Cavarra, C. Burti, D.

Desimone, S. Ortisi, I. Scimonelli. 

Alle ore  11.25 entra il consigliere S. Ricupero e alle 11.30 entra il consigliere G. Romano

Il Presidente constatato il numero legale dichiara aperta la seduta.

Il presidente riassume in breve l’argomento al secondo odg per il quale è stata richiesta

l’audizione dell’arch. Simone in merito ai varchi ed accessi al mare e gli abusi urbanistici

che determinano l’impossibilità a renderli fruibili alla cittadinanza., per i quali si chiedono

delle delucidazioni.

Prima  di  procedere  all’audizione  dell’ospite,  il  consigliere  Cavarra  chiede  che  la

Commissione  nelle  prossime  sedute  possa  sentire  l’assessore  Pantano  riguardo  la

problematica  dei bagni pubblici del mercato ortofrutticolo .

A questo punto il presidente dopo aver introdotto l’argomento e motivato l’invito dell’ospite

architetto Simone, in merito ai dubbi interpretativi emersi durante l’audizione del Settore

Risorse mare in merito  alla competenza relativamente all’attuazione della modifica del

DUP relativa alla verifica e monitoraggio dei varchi balneari in cui è impedita la corretta e

libera fruizione  del mare, cede la parola all’arch. Simone.



Questi precisa in merito che la vigilanza urbanistica è competente solo in merito agli abusi

ed irregolarità  edilizie,  ma non in  merito  alla  fruizione delle  spiagge e delle  coste  del

litorale così come specificato nell’allegato B- Funzionigramma  del verbale di deliberazione

di G.M. n. 3 del 30/01/2025 che in copia consegna, quale atto da acquisire al presente

verbale con riferimento al punto 12 del predetto all.B.

L’arch. Simone conferma che la parte relativa all’istruttoria e al monotoraggio dei varchi e

degli impedimenti alla libera fruizione, ove presenti, spetti al settore risorse mare, invece i

successivi  adempimenti  qualora  il  settore  risorse  mare  ravvisi  violazioni  di  carattere

urbanistico  competono  all’ufficio  vigilanza  urbanistica  e  confermo  la  mia  disponibilità

nonostante la carenza di vigili urbani a supporto dell’ufficio.

La commissione ritiene quindi opportuno comprendere a quale ufficio compete verificare la

chiusura e gli impedimenti all’accesso al mare: vi sono molteplici esempi, su tutti il caso di

via Iceta, su cui l’ufficio Risorse Mare ha confermato attenzione per la sua risoluzione .

Alle ore 11.45 entra il consigliere Bonafede.

Pertanto,  a  tal  proposito,  il  presidente  Buccheri  ritiene opportuno che la  commissione

riconvochi il dirigente ing. Patti ed il funzionario A. Ricciardi per fornire quanto prodotto

dall’Arch. Simone e avere ulteriori delucidazioni.

La commissione ringrazia l’Arch. Simone e lo congeda.

Il  consigliere Ortisi prende la parola per chiedere di sentire l’Arch. Brex sul piano delle

antenne.

Quindi il presidente passa al primo punto dell’odg: lettura dei due verbali delle sedute, 12

gennaio 2026 e 15 dicembre 2025, entrambi vengono approvati all’unanimità.

A questo punto, esauriti  gli  interventi  e  gli  argomenti  da trattare il  Presidente dichiara

chiusa la seduta alle ore 12.30.

                                                                                          Il Presidente della Terza Commissione 

                                                                                                    Cons. Dott. A. Buccheri

La Segretaria di Commissione   

Dott.ssa Fiaccola Letizia              
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